

систему країни, насамперед, правоохоронну, правозахисну, судову сфери [2].

По-третє, глобалізація викликає і прискорює інтеграцію правових систем та їх підсистем і елементів. Завдяки цьому відбувається динамічний правовий розвиток та удосконалення правової системи держави, шляхом гармонізації, уніфікації, адаптації, імплементації, стандартизації, універсалізації, інтернаціоналізації права.

#### **Список використаних джерел:**

1. Удовика Л.Г. Формування теорії правової системи у юридичній науці (Частина 2). Часопис Київського університету права, 2020. № 1. URL: <https://chasprava.com.ua/index.php/journal/article/download/249/234/> (дата звернення 28.10.2021).
2. Хаустова М.Г. Теоретичні та практичні основи трансформації правової системи України в умовах глобалізації URL: <https://dspase.nlu.edu.ua/123456789/13018> (дата звернення 28.10.2021).

#### **ПЕРЕТЯТЬКО Євген,**

здобувач вищої освіти другого курсу  
факультету підготовки фахівців  
для органів досудового розслідування  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ  
*Науковий керівник:*

#### **ЮНІНА Марина,**

кандидат юридичних наук, доцент,  
доцент кафедри цивільного права  
та процесу Дніпропетровського  
державного університету  
внутрішніх справ

### **ВІДМЕЖУВАННЯ ЦИВІЛЬНО-ПРАВОВИХ ВІДНОСИН ВІД ІНШИХ ВІДНОСИН**

Кожна галузь права вирізняється своїми конкретними особливостями правовідносин, які відбуваються між суб'єктами тієї чи іншої галузі права.

Цивільно-правові відносини – це відносини, які врегульовані нормами цивільного права між рівними учасниками з приводу майнових та особистих немайнових відносин [1, с.83].

Даний вид правовідносин має як загальні ознаки, так і специфічні, які властиві лише даній галузі права, а саме:

- це майнові та особисті немайнові відносини;
- учасники цих відносин характеризуються майновою відокремленістю та рівністю між собою;

- права та обов'язки учасників даних правовідносин виникають, припиняють та змінюються відповідно до юридичних фактів (дій або подій) [2,с.107].

Як і в інших галузях права, у цивільно-правових відносинах є свій склад, який схожий з іншими. Отже, елементами цивільно-правових відносин є суб'єкт, об'єкт та зміст.

Слід зауважити, що з першого погляду елементний склад правовідносин у всіх галузях права схожий, але якщо розглядати особливості кожного елементу окремо, то така схожість вже перетворюється на розбіжність. Зокрема, суб'єкт цивільно-правових відносин – це як фізична так і юридична особа, а в кримінально-правових відносинах суб'єкт – лише фізична й до того ж ще осудна особа. Щодо об'єкту, то слід зауважити, що він дещо схожий з іншими галузями права, однак має свої специфічні види, наприклад, об'єкти творчої діяльності, які притаманні лише цивільному праву, що відмежовує цивільно-правові відносини від інших.

Переходячи до останнього елементу цивільно-правових відносин, а саме до змісту, слід зауважити, що зазвичай, зміст – це сукупність суб'єктивних прав та юридичних обов'язків. Даний елемент також відрізняється від інших галузей права, але слід зауважити, що основоположні права та обов'язки, які гарантуються Основним Законом України єдині для всіх галузей права. Особливість змісту цивільних правовідносин полягає у рівності прав та обов'язків сторін, що не притаманне іншим галузям права, адже наприклад, в адміністративному чи кримінальному праві не диспозитивний метод правового регулювання, а імперативний, що полягає в наявності керуючого та підпорядкованого суб'єктів.

У підсумку слід зауважити, що цивільно-правові відносини мають специфічні риси відмежування від інших видів правовідносин, які полягають не лише в особливостях самої галузі права, але й в самих елементах цих правовідносин. Зокрема, зміст представлений рівними правами та обов'язками обох сторін, що відсутнє в інших галузях права. Також особливим у даному випадку виступає суб'єкт, адже суб'єктом цивільних правовідносин може бути як фізична так і юридична особа, що не притаманне, наприклад, кримінальним правовідносинам де суб'єктом є лише фізична особа.

Інститут цивільно-правових відносин відіграє важливу роль у забезпеченні законних прав та свобод учасників цих відносин, адже якщо вони вступають у такі відносини, то вони набувають як прав, так і обов'язків.

#### **Список використаних джерел:**

1. Шишка О. Р. Критерії визначення цивільних відносин у предметі цивільно-правового регулювання. Проблеми цивільного права та процесу: матеріали наук.-практ. конф., присвяч. пам'яті О. А. Пушкіна (27 трав. 2016 р.). Харків: ХНУВС, 2016. С. 82–87
2. Майданик Р. А. Цивільне право. Загальна частина: підруч.: Т. 1: Вступ у цивільне право. Київ: Алерта, 2012. С. 105–116.